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                                                              Инструкция
По организации питьевого режима
1.Общие  положения
1.1 Инструкция организации питьевого режима в дошкольном учреждении определяет порядок организации питьевого режима в МКДОУ «Чебурашка» с.Аймаки.
1.2.Данная инструкция разработана в соответствии :
-С Федеральным законом от 01.01.01 года «О санитарно-эпидеологическом благополучии населения »
- Санитарно-эпидемиологическими правилами и нормами СанПин 2.1.4.1074-01 «Питьевая вода». Гигиенические требования к качеству воды централизованных систем питьевого водоснабжения. Контроль качества .
- Санитарно-эпидемиологическими правилами и нормами СанПин  2.4.1.3049-13
«Санитарно-эпидемиологические требования к устройству , содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций».
1.3.Термины и определения :
Питьевая вода –вода по качеству состояния или после подготовки отвечающая гигиеническим нормам удовлетворения питьевых и бытовых потребностей человека либо для производства продукции , потребляемой человеком.
Нормативные требования к качеству питьевой воды – это совокупность установленных научно- исследовательскими методами и регламентированных санитарными правилами допустимых показателей микробиологического и химического состава и свойств воды .
Кипяченная вода –вода подвергнутая кипячению ,но уже остившая.
